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HUNYAD
VEGYES TARTALMÚ MEGYEI HETI-KOZLONY

Megjelen minden

Hirdetések dija :
Egy i hasábos garmondsor, : 
vagy annak helyéért 5 kr, ! 
Bélyegdij minden egyszeri 1 

közlésnél 30 kr.
Sokszori tdrdeté- * 
aektnél kedvez

mény
Hirdetések a kiadóhivatal- ; 

hoz czimzendők.
Nyilttér soronkint 30 kr- i

Olvasóinkhoz !
A „H u ny ad“ pályájának tizenötödik 

évfolyamát futotta be.
Annyi balszerencse közt, oly sok viszály 

után, megfogyva bár néha, de törve nem, hí
ven teljesítette mindenkor kötelességét, képvi
selte, védelmezte Hunyadvármegye és Déva 
érdekeit, néha saját anyagi érdekeinek hátrá
nyával.

Bizalommal fordulunk ez alkalommal vár
megyénk és városunk értelmiségéhez, továbbra 
is kérve szellemi és anyagi támogatásukat.

Lapunk, programmjához híven továbbra 
is a közérdek szolgálatában fog állani ; mint 
eddig, úgy ezután is kerülve a személyi poli
tikát, nem szolgálandja az egyesek és pártok 
érdekeit, hanem ezek küzdelmei fölé emelkedve 
az igazsághoz híven szolgálandja a közjót, a 
magyarosodást.

Hogy hú képe legyen a megye szellemi 
életének és anyagi gyarapodásának, gondos
kodtunk arról, hogy a megye minden részé
ből megbizható tudósításokat nyerhessünk a 
fontosabb kulturális és társadalmi mozgalmakról.

Az uj életre pezsdült „Hunyadmegyei 
gazdasági egylet“ működéséről rendszeres és 
kimerítő tudósításokat hoz ezután a ,,Hunyad“.

A már megindult pártszervezkedésekről és 
választási mozgalmakról gyors és hiteles tudó
sításokat hozandunk a nélkül, hogy magunk a 
pártok küzdelmébe avatkoznánk.

Lapunk ára marad a régi -, egész évre 4 
frt, félévre. 2 frt. Az előfizetési pénzek továbbra 
is Hirsch Adolf könyvkereskedésébe küldendők.

Déva, 1891. évi deczember hó 18-án.
A szerkesztőség.

A nagyvilágból.
Tehát az országgyűlés feloszlása megtör

tént. 4-én tartotta utolsó ülését mindkét ház, 
5-én pedig ő Felsége olvasta fel a budavári 
trónteremben a feloszlató trónbeszédet.

A képviselőház utolsó ülésében az ellen
zékek vezérei : Irányi, gr. Apponyi, Ugrón 
egymás után állottak fel, hogy kifejezzék elös- 
merésüket az öreg Péchy Tamás elnök iránt,

A „H u n y a d“ t á r c z á j a-
Nem megy senki ....

Nem megy senki a koporsó után 
Csendben viszik el ablakom alatt, 
Oly rémes a fehér koporsó, ha 
Nem megy utánna gyászoló csapat.

Szegény lehet — tán nincsen senkije? 
Nincs hu barátja, nője, gyermeke, 
Ki azt a gödröt, a hová teszik, 
Fájó könyeivel hántolja be.

Volna csak gazdag— majd menne akkor 
Utánna gyászoló rokon, — barát, — 
Összegyűlne minden ösmeröse 
Búsan megülni halotti torát.

Hát ez miért nem rabolt ezreket, 
Mások pénzén mért nem élt fényesen ; 
Temetése nem lenne néptelen
S nem vinnék úgy titokban .. . csendesen.

A nép siratná, mint egy vértanút 
S koporsójára tűzne koszorút, 
Oh mert feledni szokott csak hamar, 
És a koporsó mindent eltakar.

________ Ó Xuajos. 

a ki 12 esztendeig töltötte be azon méltósá
got és részrehajlatlanul vezette mindenkor a 
tárgyalásokat. Azon óhajt is nyilvánították, 
hogy maradjon jövőben is az elnöki széken.

A szabadelvű párt, mely Péchy Tamást 
saját soraiból ültette az elnöki székbe, nem 
volt olyan nagyon megelégedve működésével. 
Különösen azt vetették szemére több Ízben, 
hogy a zivataros heves jelenetek alatt nem 
tanúsított elég erélyt. Azt is hiszik, hogy el 
volna határozva jövőben más elnök választása. 
A trónbeszéd felsorolja az öt évi országgyűlés 
alatt elért eredményeket, azok közt a pénz
ügyi egyensúly helyreállítását és a közép
európai államokkal megkötött kereskedelmi 
szerződéseket. Súlyt fektet rá, hogy a közigaz
gatás állami rendezése a jövő országgyűlésen 
keresztülvitessék s épen azzal indokolja a ko
rai feloszlatást, hogy a tárgyalásokat zavarta» 
lanul, fennakadás nélkül lehessen folytatni.

Kijelenti azt is, hogy az összes külföldi 
államokkal barátságos viszonyban élünk. Éhez 
véve a két nagy szomszéd állammal fennálló 
biztos szövetségünket, a béke iránt jelenleg 
semmi aggodalom nem lehet.

A trónbeszéd elhangzott s most már a 
pártok választási zajától visszhagzik az ország. । 
A jelszavakat és irányeszméket természetesen 
a központi intézők adják ki. A miniszterelnök 
újévi beszédjében hivatkozott a kormány re- 
form-programmjára s hogy a kivitel elé nehéz
ségeket az ellenzékek gördítettek. Bizalommal 
várja el a nemzet Ítéletét.

A függetlenségi és 48-as párt egy jelesen 
szerkesztett kiáltványban fordul a nemzethez, 
természetesen saját álláspontjából bírálva a 
helyzetet.

A nemzeti párt hasonló kiáltványát maga 
gr. Apponyi Albert szerkesztette. Megjelenése 
mára volt határozva s valóságos mesteri mű
nek mondják.

— Károly román király átutazott hazán
kon s felséges urunk társaságában félnapot

Lehetetlen feltételek.
A „Hunyad“ mult számában fölkértem a t. szer

kesztőséget, hogy az általam elősorolt esetekben tűz
zön ki pályadijat; nem tudom mi okból nem tette 
ezt? . . . hisz előre is biztosíthattam volna, hogy 
senki e pályadijat nem nyerte volna el, sőt az alább 
elősorolandó eseteknél is a netalán kitűzendő pályadij 
a szerkesztő zsebébe marad.

Ha a vasúti szerencsétlenségeknél akadni fog 
olyan vő, ki első sorban nem mindjárt az anyósára 
gondol.

Ha a dévai hatóság nem fogja megtűrni, hogy 
a legnépesebb utczában vörös lámpa égjen.

Ha a dévai rendőrség megtiltja, hogy a járdára 
se a gyümölcsáruló kofák, se a kereskedők portékái
kat ki ne rakják.

Ha valaki a casiuó közgyűlésére szétküldött meg- 
hivótnem a „Borsszem Jankó“ czimü lap csodabogarai 
közzé sorolja e? . . -

Ha a dévai szövetkezet órája pontosan fogja mu
tatni az időt.

Ha az a két nemzeti párti úri ember helyesen 
indokolni tudja neveik kitörlését a meghívókról.

Ha az a bizonyos oláh ügyvéd képzelt sérelmei
vel nem fogja háborgatni a közgyűléseket.

töltött Budapesten. Gr. Szapáry Gyula minisz
terelnököt külön kihallgatáson fogadta.

Otthon hazájában kedvező folyást vettek 
az események, a mennyiben a kormány már a 
választások előtt újra alakult. A konzervatív 
miniszterelnök ugyanis 3 tárczát engedett át a 
junimista párt jeles államférfiainak, azok közt 
Carpnak, a ki határozottan a hármas szövet
séghez csatlakozás mellett foglal állást.

— A franczia-bolgár viszály, mely egy 
hírlapíró kiutasítása miatt keletkezett, még 
nincs elenyészve ; a bolgár kormány azonban 
nem enged jogából s valószínűleg megtalálják 
a békés kiegyenlítés útját.

Az országgyűlés összehívása. Kibocsáttatott a 
törvényhatóságokhoz intézett királyi meghívó, melyben 
az országgyűlés kezdete február 18 ra tűzetik ki. A vá
lasztásoknak, mint már említettük, január 28 — febr- 
6 napjain kell megtörténni.

A románok és a választás. A románok érte
kezlete csak f. hó 15-én fog tanácskozni a választá
sokkal szemben elfoglalandó magatartás felett. Úgy 
látszik, hogy ez alkalommal is passivitásban maradnak. 
Déván ez ügyben szintén lesz f. hó 14-én egy nagyobb 
szabású értekezletök.

A /lévai kerület szabadelvű párti választói 
f. hó 6 án igen népes értekezletet tartottak a város
ház nagytermébe.n. Száznál többen voltak jelen, kik 
közt láttak Pogány Györgyöt, dr. Sólyom Fekete Fe- 
renczet, Réthi Lajost, Lukács Józsefet, Téglás és He- 
tyey igazgatókat, Andersen Lászlót, sokakat a tisztvi
selői és tanári karból, valamint számosokat a dévai 
kereskedők és iparosok köréből.

László Ignácz az értekezletet megnyitva kifejti a 
szabadelvű párt álláspontját s hangsúlyozza, hogy e 
pártnak, mely itt Déván mindig diadallal lobogtatta 
zászlaját, most is, a választások küszöbén, kell szer
vezkednie. Az általános helyesléssel fogadott beszéd 
után egyhangúlag kikiáltatott László Ignácz elnöknek 
és Hetyey Gábor jegyzőnek. A végrehajtó bizottságba 
beválasztattak: Issekutz Pál, Terbocs Bertalan, Werner 

I Rudolf, Dobay Károly, dr. Nagy Béla, Imhoff Mór, 
Kun Róbert, Lázár György, Hirsch Adolf, Peiser Jó
zsef, Bordán Károly, Balomiri János, Szöllősy Lajos,

Ha a postahivatal a leveleket 10 óra előtt kéz- 
besitteti.

Ha á dévai czigány asszonyoknak eladott ócska 
ruhákért az illető megkapja a pénzét.

Ha Zs. bátyánk képviselőjelöltségét lesz a ki 
komolyan veszi.

Ha akad olyan házaló vigécz, ki a vevőjét nem 
csalja meg.

Ha akad olyan képviselőjelölt, ki a választás 
után a választóival szívesen kezet fog és kalapot emel.

______ ___ Ó Lajos.

SELIM,
Arabia sik földjén, nem messze a Sinai hegytől 

melynek sziklás ormairól egykoron Isten törvényeit 
hirdeté Mózes, oazszerü zöld ligetben lakott sok évvel 
ezelőtt egyedül, elhagyottan egy öreg arab. Családja 
nem volt. A kiket szeretett, a kikkel osztozott egykor 
örömben és bánatban, a kik vigasztalói voltak mostoha 
sorsában, azok nem éltek már ; az örök enyészet régen 
elhamvasztotta poraikat, melyek fölött lombtalan ős 
czedrus volt az egyetlen emlék. Az öreg arab, ki e 
helyen élte le életének legnagyobb részét, szent kegye
lettel viseltetett e tar síremlék iránt, melyhez egy hosz- 
szu, talán zajos mult változatos visszaemlékezései fű
ződtek.



hogy a kerület a jövőben is a szabadelvű kormány
párt zászlaja körül tömörülve, oly egyént fog bizalmá
val megajándékozni, ki ama párt által vallott elveknek 
hü követője, törekvéseinek önzetlen és .őszinte támo
gatója lészen; mert nem kétlem, hogy a dévai választó
kerület polgárai hűen a múlthoz és híven ama egyet
értéshez, melylyel a mult évi választás alkalmával, 
minden pártoskodás mellőzésével, közmegegyezéssel 
egyhangúlag kifejezést adtak abbeli meggyőződésük
nek: hogy ama politika, mely évtizedek óta érvénye
sül e hazában, annak felvirágzására az egyedül üdvös 
is, ez alkalommal is fényes kifejezést fognak adui ;
s ezen fényük által, politikai elveik letéteményese, | 
megválasztandó képviselőjük révén a szabadelvű pártot 
erősítve s a kormányt támogatva előmozdítói lesznek 
mindazon hazánkra nézve üdvös reformoknak, melyek
nek létrehozatalát magának a szabadelvű párt és kor
mánya czélul tűztek ki, s gyarapítói lesznek ama kút- 
forrásnak is, melyből a kormány erőt meritend mind 
ama immár elkerülhetlenül szükségessé vált törvény
hozási intézkedések meghozatalára, melyek a parlament 
tekintélyének fentartásával kapcsolatban egyfelől arra 
irányozvák, hogy a parlamentarismus egyik cardinalis 
tételének, mely szerint a többség akarata legyen döntő, 
érvény szereztessék; másfelől pedig arra, hogy úgy a 
többség, mint a kormánynak megadassék a mód arra 
nézve, hogy jövőben ne kerülhessenek többé azon szá
nalmas helyzetbe, miszerint tehetetlenül ki legyenek 
szolgálva a kisebbség sokszor fékvesztett insultussainak.

Tisztelt Barátom ! Jól tudom én azt, hogy vá
lasztóimnak az országgyűlésen történtekről beszámo
lással tartozom. Azonban az elmúlt évben a parlament 
törvényhozási működése oly sivár, hogy ha annak sö
tétségéből nehány a humanismus érdekében és köz
gazdasági viszonyaink fejlesztésére hozott törvényes 
intézkedések ki nem fénylenének, ama lapot, mely év
könyveinkben ez év parlamenti történetének feljegy 
zésére vár, már csak a jóizlés szempontjából is üresen 
kellene hagyni; ez okból [nem lehet feladatom a le
folyt évi országgyűlés működésének bővebb ecsetelé
sébe s annak akár positiv, de még kevésbbé negatív 
eredményeinek részletezésébe bocsátkozni, hogy azok 
amúgy is választóim előtt eléggé ismeretesek ; s már 
csak azért sem, mert minden komoly hazafi előtt ki 
vánatosabb, ha az obstructio s annak érdekében na, 
ponta előidézett jelenetekre inkább a feledés fátyla 
borul, semhogy azok rerfiminatiók szülte képekben 

1 újból leikeink elé idéztessenek.
Különben is nem politikai eszmefuttatás czélja 

soraimnak, hanem köszönetnyilvánítás a tapasztalt jó
indulatért és bucsuvétel régi jó ismerőseimtől és vá 
lasztóimtól, kiknek körében életemnek javarészét átél
tem, s kiktől búcsú nélkül el nem válhatok.

Addig is, míg neked és ottani barátaimnak sze

Daruvári Paulé Iván, dr. Nagy Gusztáv, Bán János 
Issekutz Antal.

A megalakulás után László Ignácz jelenti, hogy 
több szabadelvű párti választó azon óhajnak adott ki
fejezést, hogy a párt jelöltjeként Barcsay Kálmán al
ispánt szeretnék felléptetni képviselőjelöltül. Miután az 
értekezleten jelenlevők ez eszmét közhelyesléssel fo
gadták, küldöttség menesztetett Barcsay Kálmánért, ki 
nemsokára megjelenvén kijelentette, hogy kezdettől 
fogva mindig tagja és hive volt a Deákpártnak s igy 
hive ma is az ebből származott szabadelvű pártnak ; 
a jelöltséget köszönettel elfogadja, különösen, miután 
biztos tudomása van arról, hogy szeretett rokona és 
barátja, Szereday Aladár nem 'szándékozik többé a 
jelöltséget elfogadni s Ígéri, hogy megválasztatása ese
tében a jelen kormányt mind addig, mig mostani pro 
grammját betartva hazafias irányban működik, tőle 
telhetőleg támogatni fogja. Az idő rövidsége miatt 
most részletes és kimerítő programmbeszédet nem tart, 
de azt Ígéri, hogy szeretett megyéje székhelyének min
dennemű érdekeit támogatni és előmozdítani szent kö
telessége lesz.

Ezzel az értekezlet a dévai kerület szabadelvű 
párti képviselőjelöltjét, Barcsay Kálmánt éltetve, el
oszlott.

A megye többi választókerületében még mindig 
nagy csendesség uralkodik; sokan a nemzeti pártnak 
holnap tartandó nagy értekezlete után várnak nagyobb 
mozgalmat a vidéken.

Szereday Aladár, a kerület eddigi képviselője 
következő levelet intézte a pártelnök utján a kerü 
lethez :

„A dévai szabadelvű párt Elnöke 
Tekintetes László Ignácz urnák !

Tisztelt Barátom I Emlékezni fogsz, hogy az ősz
szel már emlitettem előtted, hogy a jövő választások 
alkalmával aligha reflectálni fogok a mandátumra, 
melylyel ezelőtt egy évvel a dévai választókerület tisz
telt választó polgárai kitüntettek.

Abbeli elhatározásomat tehát, hogy ottan [mint 
jelölt többé fellépni nem óhajtok, melyre főleg azon 
körülmény vezetett, hogy Hunyadmegyéből eltávozván, 
az érintkezést választó kerületemmel nem lehetnék 
azon helyzetben a jövőben, hogy azt oly mérvben 
fentarthatnám, miként azt képviselői minőségemből ki
folyólag szükségszerüleg kívánatosnak látnám: most a 
küszöbön álló választások előtt kötelességemnek tartom 
neked, mint a dévai választókerület szabadelvű párt 
elnökének tisztelettel tudomásodra hozni.

És teszem ezt összes választóimnak az eddig sze
mélyem iránt nyilvánitott bizalomérti hálás köszöne- 
temnek kifejezése mellett, azon hazafiui reményben,

jgyedül lakván e helyen, idejének nagyobb ré
szét imával töltötte és szerény gazdaságának rendezé
sével, mely napjainak fenntartója volt. Csodálta a föl
kelő nap aranysugárait, melyek éltető fényökkel be
aranyozták szerény hajlékát, és áhítattal bámulta az 
alkony beköszöntél, mely e küzdelemteljes élet befeje
zésére figyelmezteté. Nem volt senkije kihez szólhatott 
volna, nem volt kinek elmesélné hosszú csendes esté
ken, mi szépek Arábia éjjeí, s nem azt mit évek hosz- 
szu sorain át a természet bámulatos titkaiból merített. 
Egyedül volt, elhagyottan.

„Selim“ egy felséges arab mén volt egyetlen ba 
rátja széles e földön. Arábia határain belül talán nem 
lelhetni párját e remek állatnak, melynek idomain a 
faj tisztaság, a vérnemesség és az ős erő ily arányban 
lett volna kifejezve.

A ki halottá valaha az arabs ló hírét, a hi hal
lott érdekes meséket ama bálványszerü, titkos imádat
ról, melylyel az arab viseltetik lova iránt és viszont : 
az nem ütközik meg, ha azt mondjuk, hogy Selim ba 
rátja volt az arabnak ; barátja az arab fogalom legtisz
tább alakjában, kiben hűség, szeretet, önfeláldozás 
mind meg voltak. És az arab megértette lovát teljesen. 
A hosszú és közvetlen egylittlét, mert hisz Selim mint 
csikó került gazdájához, megtanította őket egymás 
nyelveit érteni. Ha néha sötét éjjeken, midőn minden 
pihen és zajtalan az alvó természet ; Selim éberségét 
nem töri meg az álom, hangos nyerítéssel ébreszti föl 
gazdáját, figyelmeztetve őt egy egy tulmerész fenevadra, 
mely az éj leple alatt orvul támadni készül. Gyors és 
biztos rúgásaival egymaga el bánik az ellenséggel.

Az arab szerette lovát, miként ezt csak arab 
teheti. Meg osztotta vele kenyerét, vizét, meg szeretetét, 
s csak néha, midőn felébredtek ifjúkori álmai, 8 mi
dőn eszébe jutott versenyt nyargalni a gyors szellővel, 
ifjúi erővel veté magát Selim széles hátára és mint a 
gondolat, oly sebesen rohant árkon-berken át. 

mélyesen is megköszönném irántami baráteágtokat, 
melyet szeretem hinni a jövőben sem fogtok tőlem 
megvonni, s melynek részemről! mindenkori viszonzá
sához és ápolásához annál kevésbbé férfiét valaha két
ség, mert bármerre is vessen a sors, a választóim 
iránti kitörölhetlen hálaérzet, a gyerekkori emlékek és 
a baráti kötelékeken kivül még a kegyeletnek oly * 
elszakíthatatlan szálai is kötnek Hunyadmegyébez s 
különösen Déva városához, melyek a szülőföldöm iránti 
ragaszkodásnak soha nem lazulható kötelékeivel kap
csolnak hozzátok, — maradtam hazafiul üdvözlettel

Putnok, 1892. január 5 én
tisztelő hived 

Szereday Aladár.“

A dévai nemzeti casinó közgyűlése.
(1892. január hó 6-án.)

A dévai nemzeti casinó évi rendes közgyűlését 
vizkereszt ünnepén tartotta meg saját helyiségeiben 
Pogány György elnöklete alatt, ki üdvözölvén a szép 
számban egybegyült tagokat, az ülést megnyitotta.

A betegen fekvő Lázár György dirigens igazgató 
helyett a másod igazgató, László Ignácz terjesztette be 
a mult évre vonatkozó jelentést, mely 'szerint a casinó 
beléletét semminemű kellemetlenség vagy egyenetlen
ség nem zavarta meg; az évi bevétel 1409 frt 31 kr, 
mig a kiadás 1299 frt 70 kr volt, marad pénztári 
készlet 169 frt [61 kr. Ha ebhez hozzászámítjuk az 
580 frt legnagyobb részben befolyandó hátralékot és 
azt, hogy a 200 frt tartozás teljesen törlesztetett, a 
casinó pénzügyei teljesen rendezetteknek és kedvezők 
nék mondhatók. A casinói tagok rendelkezésére állott 
30 hírlap és folyóirat; a könyvtár gyarapodott 87 mun
kával 162 kötetben. A casinó tagjai közül a mult évben 
elhaltak id br. Jósika Lajos, Kenderessy F., Spányik 
J. alapítók, Lázár Lajos honvédszázados évdijas tag.

Az igazgatói jelentés tudomásul vétele után az 
elnök kiküldötte a számadások, jegyzőkönyvek, könyv
tár és kérvények megvizsgálására szolgáló bizottsá. 
gokat.

Mielőtt a tisztikar és a választmány felének meg
választására kijelölné elnök a szavazatszedő bizottsá 
got, a maga részéről lemond azon elnöki tisztről, me
lyet 16 éven át viselt, miután a casinó fennállása óta 
a casinó elnöke mindig az időszerinti főispán, kijelenti 
különben, hogy mint egyszerű tag továbbra is a ca
sinó kötelékében kíván maradni.

Réthi Lajos a közgyü'és nevében, annak többször 
kifejezett helyeslése közt köszönetét mond Pogány 
Györgynek azon jóindulatért és elkötelező magatartá
sáért, melylyel a casinó irányában 16 éven át, mint 
annak elnöke viseltetett, indítványozza, hogy Pogány 
György örökös tiszteletbeli elnökké kiáltassék ki s

Történt egy alkalommal, midőn Selimnek már 
messze híre ment a környéken, hogy egy hatalmas és 
gazdag vezér, fényes kísérettel épen azon oazon át 
vette útját, melyen az arab lakott. A vezér is hallá 
hírét a lónak s szerette volna azt megszerezni. Könnyű 
lesz gondolá megalkudni a paraszttal, hisz egy ló csak 
egy ló, és ára van annak is. Vett ő már külömb árut 
is, finom bájos leányokat háremébe. De az arabs ló 
drágább mint a hárembe való leány — és Selim igen 
drága’ volt. Tiz ezer arany az ára ha kell '. mond az 
arab büszke öntudattal, midőn az őt lenéző ozmán 
árát tudakolá. Ilyen ló csak egy van Arábiában s pár
ját nem leled a világon ! Hosszas alku után, mely köz
ben a vezér dúlt fűlt mérgében ily hallatlan ár emlí
tésére, megtörtént a vásár. Selim el lett adva. A büszke 
török, bár iszonyúnak találta az árt, melyet egyetlen 
lóért adni kényszerült, magában mégis örült, hogy ily 
felséges állat birtokába jutott, melyhez hasonlót török 
föld bizonnyára nem szült. Elhaladva a sátor előtt, hol 
a vásár köttetett, gőggel kiálta vissza : Megcsaltál kutya 
a lóval ! drágán fizettem, és ezt el ne feledd ! Jó jó, mond 
az arab, majd meglátjuk drága volt Selim. A vezér és 
kísérete eltűnt az oaz lakó elől, vitte kincsét Arábia 
határai felé.

Késő alkony volt, a kelő hold halvány fényt ve 
tett a szunnyadó természetre és mé'a kiyáncsisággal 
kandikált alá magas trónusáról. Egy fényes csöndes 
éj, minő csak Arábiában lehet. Lanyha szellő susogott 
át az ezüst fényben pompázó oazon, melyen csak néha 
hallani egy-egy éhes hiéna ordítását. A vezér és kísé
rete pihent. Ez éj pihenésre volt szánva. Mi gondja az 
alvónak ?

Csak Selim nem aludt. Éber szemmel, előre szeg- 
zett fülekkel figyelt egy jól ösmert jelre. Talán a hon 
vágy bántotta, talán régi gazdáját sejtette közel? A 
lónak miért ne volna szabad érezni, vagy talán ne 
ösmerné ő is a honvágyot?

Egy éles sivitás, hasonló a fegyver csövéből ki 
repülő golyó füttyéhez, hasította át a levegőt, mely 
százszoros visszhangra akadva a csöndes éjben, a már 
lepihent és részben alvó csapatot fölriasztá. Selim 
óriási erővel, melyet osak a szabadulás reménye nyújt
hatott neki, egy ugrással künt volt a kiséret keretén, 
melytől kevés távolra állt régi gazdája, kitől az előbb 
említett éles hang származott. Egy pdlanat csupán és 
Selim vitte őrült gyorsasággal az -arabot, régi és szere
tett gazdáját, ki perez alatt hátán termett.

Áruló, gaz, rabló volt a megriadt kiséret és a 
vezér kiáltása, midőn ily csúnyán kijátszva látták ma
gokat. Utáuna vitézek, s ki élve vagy halva kezembe 
adja a gaz csalót, ezer arany a jutalma s hölgyeim 
legszebbike.

De Selim tudott futni, gyorsan mint a gondolat, 
versenyt a széllel, sebesebben a viharnál. A kiséret 
negyven válogatott paripája nem birt nyomába jutni, 
s ha néha sikerült is nagy erőfeszítéssel közelébe jutni, 
egy ugrással ismét előre szökött, csak csel volt ez, 
melylyel üldözőit boszantá, hogy aztán annál jobban 
repülhessen. A kiséret már lemondani látszott az üldö
zés folytatásáról s a szégyen és megaláztatástól elcsüg- 
gedten fordultak visszafelé, midőn az üldözött biztos 
kézzel változtatá meg száguldó paripája irányát, és 
egyenesen a megtörött, fáradság és szégyentől elcsüg
gedett vezér felé tartott. A kiséret meglepetten néz 
össze, nem értvén a helyzetet. A fordulat váratlan 
volt. Midőn már Selim a szabadulás biztos pályáján 
nyargalt tova, nem félhetvén üldözői hatalmába ke
rülni. Önként véti őt gazdája a kíséret hatalmába.

Itt uram, szólt a bámuló vezérhez, az Arab 
nem csaló. — Selim a tied. — Selim nem drága ló. 
Negyven válogatott paripád nem birt nyomába jutni. 
Csak ezt akartam mondani, Allah oltalmazzon !

Barcsay Miklós,



eddigi érdemei jegyzőkönyvileg örökittessenek meg. 
Indítványozza továbbá, bogy br. Szentkereszty György 
főispán, mint a ki rövid ittléte alatt is mindnyájunk 
teljes tiszteletét és bizalmát vivta ki magának, kiál 
tássék ki casinói elnöknek. Réthi mindkét indítványa 
egyhangúlag elfogadtatott.

A választások eredménye a következő : igazgató 
Lázár György az összes szavazatokkal, jegyző Domián 
Pál, könyvtárnok Ferenczi Gyula, pénztárnok Löwen- 
hardt Sámuel, gazda Balomiri János, ügyész dr. Far
kas Béla, építész Oriold Antal; a választmány tagjai 
lettek: dr. Sólyom-Fekete Ferencz, Koncz Gyula, Isse- 
kutz Antal, Téglás Gábor, Kun Róbert, Szentirmay 
Alajos és Jakab Ödön. A megválasztottak^Oriold, Szent 
irmay és Jakab Ödön kivételével mind a régiek.

A közgyűlés a bizottsági jelentések meghallgatá
sára és a folyó ügyek elintézésére holnap, január hó 
10-én d. u. 3 órakor folytattatni fog.

Déva város képviselőt! közgyűlése.
(1892. január hó 7-én.)

Déva város képviselőtestülete f. hó 7 én nem na 
gyón látogatott közgyűlést tartott Issekutz Antal pol
gármester elnöklete alatt, ki felolvassa br. Szentkereszty 
Györgynek mult évi deczember hó 30 áról kelt leiratát, 
melyben értesíti a várost, hogy az üresedésben levő 
rendőrkapitányi állásra Géber Károly törvényszéki 
tisztviselőt nevezte ki. Az újonnan kinevezett rendőr
kapitány a közgyűlés színe előtt azonnal le is tette a 
hivatalos esküt s elfogla’ta hivatalát. Ugyancsak e 
közgyűlésen tette le dr. Mailand Henrik megválasztot 
városi orvos is a hivatalos esküt.

Némely ingatlanok megvásárlása felett e közt 
gyűlés lett volna illetékes határozatot hozni ; minthogy 
azonban a képviselőtestületi tagok a törvény által 
meghatározott számban nem jöttek fel, az ez ügyben- 
hozandó határozat egy újból harmincz nap múlva egy
behívandó közgyűlésen fog meghozatni.

Olvastatott az alispáni hivatalnak a városhoz in
tézett azon leirata, melyben kérdés intéztetik a város
hoz, hajlandó-e erdőségeit 20 évre állami kezelés alá 
adni ?

A képviselőtestület, miután teljesen meg van elé 
gedve az erdőségek jelenlegi kezelésével, határozatilag 
kimondotta, hogy nem kívánja az állami kezelést.

A honvédlaktanya építésére nézve a versenytár
gyalás megtartatván, a kiktildött bizottság javaslatát, 
mely szerint Kocsis Lajos aradi műépítész, mint leg
előnyösebb ajánlattevő bizassék meg az építéssel, a 
tanács előterjesztése alapján a közgyűlés is elfogadta 
és helybenhagyta; megbizatott egyúttal az építési bi
zottság, hogy Kocsis Lajossal kösse meg a szerződést, 
oly kikötéssel, hogy vállalkozó köteles legyen a lak
tanyát f. évi október hó 1 én készen átadni, de az 
utolsó részletre, 10,000 írtra a jövő 1893. évi január 
haváig várni.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök az ülést bere
kesztette.

Hátszeg város képviselőtestületi közgyű
lése 1892. január 4-én.

Hátszeg város f. hó 4 én Hollaki Arthur megyei 
főjegyző elnöklete alatt rendkívüli gyűlést tartott, me
lyet elnöklő főjegyző nagyhatású beszéddel nyitott 
meg, kiemelve különösen, hogy a köztigyek terén el. 
követett legkisebb törvénytelenség is kérlelhetlen szi
gorúsággal toroltatik meg.

Felolvastatott azután a belügyminiszteri rendelet, 
mely a városi elöljáróságot és pénztárt felmenti a zár 
lat alól. Az éljenzéssel fogadott rendelet tudomásul vé
tele után elnök felhívta Mara László főszolgabírót, a 
város vagyonának eddigi zárgondnokát, hogy terjessze 
be számadásait. A majdnem ötnegyed órán át tartott 
előterjesztés végeredménye az, hogy a számadások tel 
jes rendben vannak vezetve, s hogy a gondnok a vá
rost terhelő több mint 4 ezer fit adósságot törlesztett. 
Bernád Miklós és dr. Meskó Antal indítványára a köz
gyűlés jegyzőkönyvi köszönetét és elismerést szavaz 
Mara László lelkiismeretes és buzgó működéséért.

Lenkess József rendőrkapitány szükségesnek látja, 
hogy most, midőn a város vagyonkezelése ismét saját 
kezébe tétetett le, a gazdai és ellenőri állás választas
sák szét, mivel egy ember a kettőt együttesen nem 
gyakorolhatja. Lenkess beszéde további részében ki
fejti, hogy a városnak több apró földjei vannak, me
lyek semmi haszuot sem hajtanak s vannak több oly 
kicsiny házikói, melyeket mások foglaltak el, tartani 
lehet tőle, hogy ha ez az állapot még sokáig igy tart, 
e kicsiny birtokrészletek apránként elkallódnak. Dévai 
Harsits József bizottsági tag ajánlatára a közgyűlés

elhatározza, hogy a jelenleg semmit sem jövedelmező 
birtokocskákat és házacskákat el fogja adni, minek 
keresztülvitelére egy bizottság küldetett ki.

Pietsch Lajos megyei főszámvevő és Imecs Ignácz 
helyettes tiszti ügyész a város számadásait vizsgálták 
meg a kiküldött városi bizottság jelenlétében. A szá
madások teljes rendben találtattak ; Hollaki Arthur 
főjegyzőnek csak az a kifogása volt, hogy román nyel
ven vezettetnek, meg is hagyta a hatóságnak, hogy 
jövőben felelősség terhe alatt az állam hivatalos nyel
vén, magyarul vezettessenek. 11. J,

Újdonságok.
— Báró Szentkereszty György főispán ur ő 

méltósága, miként megírtuk, családja körében Hosszú- 
Aszón, influenzába esett, azonban a betegségből pár 
nap alatt kigyógyult és e hó 3-án d. u. városunkba 
érkezett. Két napig terjedő itt időzése alatt Biró József 
főispáni titkár kíséretében városunkban sok helyt ma 
gánlátogatásokat tett. E hó 6 án Barcsay Kálmán alis 
pán kíséretében Hátszegre utazott, honnan Pujra és 
Petrozsénybe, majd Vajda-Hunyadra rânduit a szolga- 
birói hivatalokat megvizsgálandó, ö méltósága tegnap 
este Dévára visszaérkezett. A hátszegi indóháznál az 
érkező főispánt Mara főszolgabíró és Berzán polgár
mester fogadták. A városban a hátszegi polgári olva
sókör fáklyászenével ^tisztelgett, mely alkalommal 
Lenkess József rendőrkapitány üdvözölte a városi pol
gárság nevében a főispánt, ki biztositá a hallgatósá
got, hogy Hátszeg városának érdekeit mindig szivén 
hordani fogja s mindazt megteszi, a mit Hátszeg felvi
rágoztatására csak megtehet.

— Véglegesítés, Hajtmann Pált, a dévai állami 
tanitóképezde gyakorló iskolájának ideiglenesen alkal
mazott tanítóját a vallás és közoktatási miniszter jelen 
állásában véglegesítette.

— Haberfelner Béla, megyénk szülötte és a 
dévai főreáliskola egykori jeles növendéke Sulkovszky 
herczeg aradmegyei uradalmaiban erdésszé neveztetett ki.

— Kerkápoly Károly budapesti egyetemi tanár 
és volt pénzügyminiszfer deczember 31 én élte 68 ik 
évében hosszas szenvedés után meghalt. A pápai ev. 
ref. főiskolánál volt a bölcsészet tanára ; képviselővé 
választatván, csakhamar államtitkár lett a honvédelmi 
minisztériumban ; ez állásában egyik legfőbb tényezője 
volt a honvédség újjá szervezésének. Tekintélyes va 
gyonának nagyrészét jótékónyczélokra hagyományozta.

— Graef Ede nyug, lovassági tábornok, József 
főherczeg adlatusa és az erdélyi honvédkerület pa
rancsnoka szintén meghalt Budapesten szélhttdés kö 
vetkeztében élte 74 ik évében. A megboldogult erdélyi 
származású volt, Brassóban született.

-• A vármegye bál előkészületei javába folynak. 
A meghívók szétküldése is már teljesen be van fe
jezve. A rendező bizottság ez utón kéri fel azokat, kik 
meghívót tévedésből nem kaptak, hogy szíveskedjenek 
neveiket a megyei központi pénztárban kitett ivre föl 
írni. A mulatságon Pongrácz Lajos kolozsvári zenéje 
fog játszani. A női tánezrendek, melyeket egyik hírne
ves pesti ezég állít ki igen ízlésesen, már a napokban 
megérkeznek. Szóval a rendező bizottság a bál fényes 
sikere érdekében minden lehetőt elkövet.

— Huny ad vármegye rendkívüli közgyűlése, 
melynek egyedüli tárgya az országgyűlés berekesztő saz 
uj választásokat elrendelő kegyelmes királyi leirat tár 
gyalása lesz, f. hó 14-ikére hivatott össze.

— A hunyadmegyei történelmi és régészeti 
társulat választmánya f. hó 13-án d. u. 3 órától kéz 
dődőleg Déván, a főreáliskola tanácstermében tartja 
rendes választmányi gyűlését, meiyre úgy a választ
mány tagjai, mint az érdeklődők tisztelettel megbivat 
nak. Mailand Oszkár titkár.

— A dévai ipar testület saját házában 1892. év 
január 10-ikén évi nagygyűlést tart. Tárgyai. 1 
Elnöki megnyitó és az ipar terén előfordult mult évi 
eseményeiről, vagyoni állásáról és tartozásáról részle
tes előadás. 2. Mult évi utolsó gyűlés jegyzőkönyvé
nek felolvasása és hitelesítése. 3 Pénztárnok beszámo
lása. 4. Számvevő bizottság előadása és annak hely
benhagyása. 5. Összes tisztikarnak lemondása. 6. Uj 
tisztviselők megválasztása. 7. Alapszabályok módosí
tása. 8. Miniszteri rendelet, az aradi kamara által kül 
dött iratok felolvasása. 9. Kellő időben bejelentett in
dítványok. Ha a tagok meghatározott számban nem 
jelennek meg, a közgyűlés tekintet nélkül a megjelen
tek számára következő vasárnap tartatik meg és érvé
nyesen határoz. Déván, 1892. január 4. Az ipartestü
leti elnökség.

— Pályázat utazási ösztöndíjra. A kereskede 
lemügyi m. kir. miniszter az aradi keresK. és iparka- 

• mara kerületéből egy fiatal, törekvő és kellőleg képe

sített iparosnak módot kívánván nyújtani, hogy szak
ismereteinek fejles/.thetése végett külföldre utazhasson, 
e czélra 300 frtot adományozott és felhívta az alulirt 
kamarát, hogy ezeu ösztöndíj elnyeréséért pályázatot 
hirdessen. Felhívjuk ennélfogva az aradi kereskedelmi 
és iparkamara kerületéből mindazon kellőleg képesített 
fiatal iparosokat, kik a 300 frtnyi utazási ösztöndijt 
elnyerni óhajtják, hogy ez iránti kérvényeiket legké
sőbb 1892. évi január 20 ig a kamarához nyújtsák be. 
Tájékozásul közöljük, hogy a kérvényben folyamodó- 
lakhelye, családi viszonyai, tett tanulmányai, eddigi 
foglalkozása és nyelvismeretei részletezendők, valamint 
választandó szakmája és útiterve is kifejtendő, végül 
kifogástalan erkölcsi magaviseleté igazolandó.

— Hangverseny. A szászvárosi 64. sorezred ze
nekara ma, január hó 9 én a dévai redout nagytermé
ben, esti fél nyolez órakor kezdődőleg nagy hangver
senyt ad. A kitűnő s nálunk mindig nagy tetszést ara
tott zenekar ez alkalommal a legjobb uj darabokat 
fogja bemutatni. A jő konyhát és élvezhető italokat 
garantirozza Újhelyi. Belépti dij 50 kr.

— Egyleti élet. Nagyon kevesen tudják, hogy 
a sok egylet közt, melyet a művelődés és hnmánitás 
városunkban életre hivott, olyan is van, mely alapsza
bályai értelmében feladatává tette : 1) átutazó szegé
nyeknek való ellátását ; 2) helybeli s vidéki szegény 
betegek és keresetképtelen aggok segélyezését. Ez az 
egylet a „Poel Czedek“ nevű zsidó felekezeti egylet, 
mely a helybeli rabbi, Wezel Diósi Sámuel kezdemé 
nyezésére 1891. évi február hó 18-án megalakult, s 
rövid 10 havi fennállása alatt máris oly jónak és üd
vösnek bizonyult, hogy méltán megérdemli, hogy tá- 
gabb körök is tudomást szerezzenek róla. Első érdem
leges közgyűlését a lefolyt év utolsó napján tartotta 
meg, s a beterjesztett zárszámadás szerint az egylet 10 
hónap alatt 248 esetben nyújtott segélyt 50 krtól 56 
írtig terjedő segélyösszeggel. Ezen bőségesnek nevez
hető segélyezések daczára a mult év 100 frt 4 krnyi 
pénztári fölösleggel záródik, melyből 40 frt 40 krajezár, 
mint az egyleti pénztárban meglevő készpénz a köz
gyűlés határozatához képest a tartalékalap javára gyü- 
mölcsöztetőleg elhelyeztetik. Az egylet ideiglenes tiszt 
viselői újból és végleg megválasztattak, még pedig, 
rabbi Wezel Diósi Sámuel elnöknek, Breier Sámuel 
pénztárnoknak és Konigsberger Salamon jegyzőnek.

— Milliós sikkasztás. Piufsich Lajos, a hazai 
első takarékpénztár főpénztárnoka újévre virradó éjjel 
agyonlőtte magát váczi villájában. Piufsichet rendkívül 
gazdag embernek tartották, nagy fénnyel élt s igen 
költséges passiói voltak. A megejtett vizsgálat kiderí
tette, hogy a főpénztárnok, ki iránt mindenki határta
lan bizalommal viseltetett, egy millió értékű papirt 
tulajdonított el a pénzintézettől s mintegy 60 ezer frt 
készpénzt sikkasztott az általa kezelt pénztárból ; azon 
fölül több magánfelet is megkárosított, kik pénzüket 
kezelés végett reá bízták. A kárt, a mennyiben a ha
gyatékból ki nem telnék, az igazgatóság tagjai fogják 
fedezni.

— Az influenza rendkívüli mértékben el van 
terjedve Európaszerte. Különösen Orosz és Olaszorszá
gokban halnak el sokan henne. Kolozsvárit is influen
zában haltak el Kovácsi Antal unitárius lelkész és tan
ügyi iró s Bartha Kálmán nyugalmazott őrnagy. A kis 
spanyol király is influenzába esett.

— A ki nem tud meghalni. Uj-Verbászon f. hó 
4 én a reggeli órákban néhány ember azzal a hírrel 
sietett a községházába, hogy a nagyvendéglővel szem
ben, az utczai pádon egy megfagyott ember ül. A 
megdermedt testet bevitték a községházába, s mint
hogy azt látták, hogy még van benne élet, rögtön a 
mentéshez láttak, de bizony kevés sikerrel. E közben 
a szerencsétlen ruháit lehúzták s egyik zsebében egy 
kis üres üveget találtak ezzel a felirattal : Az utolsó 
ital. Most már tisztában voltak azzal, hogy mérgezés 
történt. Az orvos ellenmérget adott be, s a boldogtalan 
eszméletre jött. A kihallgatásnál kiderült, hegy bécsi 
illetőségű, neve: Weisz Arthur és II. éves orvosnöveu- 
dék. Ezt a Weisz Arthurt Déván is hasonló módon 
mentették meg harmadéve jószivü fiatal emberek s 
Binder Luczián vasúti osztálymérnök igen tisztességes 
keresetet biztosított neki, mint munkafelügyelőnek. A 
rendes foglalkozás azonban nem volt ínyére a sze
rencsétlen természetű fiatal embernek s csakhamar há 
tat fordított Dévának. Azóta már négyszer tett öugyil 
kossági kísérletet.

Laptulajdonos: Réthi Lajos. 
Felelős szerkesztő : Kun Róbert.

Kiadó: Hirsch Adolf.
Sz. 5717—1891. ~

tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A dévai kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság részérö 1 
közhírré tétetik, hogy Lázár György dévai ügyvéd által kép
viselt Blasz Imre dévai lakos végrehajtatónak Fejér Adám a 

I Jozsae alpestesi lakos végrehajtást szenvedő ellen 65 frt töke, 
ennek 1889. évi julius hó 16-tól járó 6 százalékos kamata, 4



frt 15 kr óvási, egyharmad százalék váltódij, 32 írt 85 krbau 1 
megállapított eddigi, valamint a jelenleg 8 frt 45 krban meg
állapított költségek kielégítése végett a dévai kir. törvszék 
területén fekvő és az alpestesi 78. sz. telekjegyzőkönyvben A 
+ 1_ 13 és 10—37. rsz. a. foglalt ingatlanokra, és pedig az 1. 
r. 152 hr. sz. a. foglalt ing. 6 frt, 2 r. 318, 319 hr. sz. a. fog- 
mit ing. 181 frt. 3 r. 872. 873|1 br. sz. a. foglalt ing. 38 frt, 4 
r. 1261 hr. sz. a.fogl. ing. 12 frt, 5r. 1332 hr. sz. a. foglalt ing. 7 
frt, 6 r. 1356 1357 1358 hr. sz. a. foglalt ing. 110 frt, 7 rend 
2022 hr. sz. a. foglalt ing. 4 frt, 8 r. 2097 hr. sz. a. foglalt ing. i 
45 frt, 9 r. 2951|1 hr. sz. a. foglalt ing. 63 frt, 10 r. 3185 hr. 
sz. a. foglalt ing. 68 frt, 11 r. 3264 hr. sz. a. foglalt ing. 4 frt, 
12 r. 3277 hr. sz. a. foglalt ing. 2 frt, 13 r. 3479 hr. sz a. fog
lalt ing 7 frt, 16 r. 3532 hr. sz. a. foglalt ing. 11 frt, 17 rend 
3572 hr. sz. a. foglalt ing. 19 frt, 18 r. 3600 3601 3602 hr. sz. 
a. foglalt ing. 59 frt, 19 r. 3648 hr. sz. a. foglalt ing. 01 frt, 
20 r. 3909 hr. sz. a foglalt ing. 5 frt. 21 r. 4071|l hr. sz. alatt 
foglalt ing. 16 frt, 22 r. 4216|2. 4217 hr. sz. a foglalt ing. 76 
frt, 23 r. 4259|d hr. sz. a. foglalt ing. 4 frt, 24 r. 4267|f hr. sz. 
a. foglalt ing. 6 frt, 25 r. 4267|g hr. sz. a. foglalt ing. 3 frt, 
26 r. 4278|f hr. sz. a. foglalt ing. 3 frt, 27 r. 4279|f hr. sz. a. 
foglalt ing. 6 frt, 28 r. 4281 |d. hr. sz. a. foglalt ing. 1 frt, 29 r. 
4281|f hr. sz. a. foglalt ing. 1 frt, 30 r. 4287|e hr. sz. a. foglalt 
ing. 19 frt, 31 r. 4397|d hr. sz. a. foglalt ing. 15 frt, 32 r. 4550 
hr. sz. a. foglalt ing. 37 frt, 33 r. 4701 hr. sz. a. foglalt ing. 
22 frt, 34 r. 4702 hr. sz. a. foglalt ing. 22 frt, 35 r. 4797 hr. 
sz. a. foglalt ing. 50 frt, 36 r. 5027 hr. sz. a. foglalt ing. 16 
frt, 37 r. 5207 hr. sz. a. foglalt ing. 1 frt kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetik, s ezen ingatlanok a megállapított kiki
áltási árban 1892. évi márczi^s Ixé d. e. 10
órakor Alpestes községházánál megtartandó nyilvános árve
résen becsáron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási 
árának 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes érték
papírban letenni, kivéve végrehajtatót, ki bánatpénz nélkül 
is árverezhet.

Vevő köteles a vételár felerészét az árverés jogerőre 
emelkedése napjától számitandó 30 nap alatt, másik telerészét 
ugyanazon naptól számitandó 60 nap alatt, 6 százalékos ka
mattal együtt a dévai kir. adóhivatalnál szabályszerű letéti 
kérvény mellett befizetni.

Az árverési feltételek alólirt telekkönyvi hatóságnál, az 
illető község elöljáróságánál, vagy a bírói kiküldöttnél meg
tekinthetők.

A dévai kir. törvszék, mint tkvi hatóság 1891 évi de- 
czember hó 3-án.

tLÆotiix Tános, 
kir. törvényszéki biró.

Sz, 5901-1891, 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A dévai kir. törvényszék, mint tlkkönyvi hatóság ré

széről közhírré tétetik, hogy Lázár György m. tiszti főügyész 
által képviselt kir. kincstár végrehajtatónak Lázár Dumitru 
gyám által képviselt kiskorú Topor Sofia és Mária végrehajtást 
szenvedők ellen 42 frt 31 és fél kr. adó, 9 frt 14 kr késedelmi 
kamat, ezeknek 1885. évi junius hó 1-től járó 6 százalék ka
mata, 93 frt 35 krban megállapított eddigi, valamint jelenleg 
4 írtban megállapított költségek kielégítése végett a dévai 
kir. törvényszék területén fekvő és a furksorai 16. sz. telek
jegyzökönyvben a f 1 rsz. ing. 155 frt, 2 rsz. ing. 41 frt, 3 rsz. 
ing. 41 frt. 4 rsz. ing. 1 frt, 5 rsz. ing. 4 frt, 6 rsz. ing. 7 frt, 
8 rsz. ing. 15 frt, 9 rsz. ing. 12 frt, 10 rsz. ing. 15 frt, 11 rsz. 
in?. 1 frt, 12 rsz. ing. 8 frt kikiáltási árban az 1892. évi ±e- 
briaár Ixó 15-én d. e. 10 órakor Furksora községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen becsáron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási 
áránák 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes érték
papírban letenni. Kivéve végrehajtatót, ki bánatpénz nélkül is 
árverezhet.

Vevő köteles a vételár fele részét az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított 30 nap alatt, másik fele részét pedig 
ugyanazon naptól számitandó 60 nap alatt 6"|0-os kamatai
val együtt a dévai kir. adóhivatalnál szabályszerű letéti kér
vény mellett befizetni.

Az árverési feltételek alólirt telekkönyvi hatóságnál, az 
illető községi elöljáróságnál, vagy a bírói kiküldöttnél meg
tekinthetők.

A dévai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Déván, 1891. évi november hó 2-án.

tbzCotivL Tános, 
kir. törvényszéki biró.

Sz. 5147—1891.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A dévai kir. törvszék, mint tkvi hatóság részéröl köz

hírré tétetik, hogy Jakab Antalné szül. Rácz Katalin fogaiasi 
lakos végrehajtatónak özv. Zékely Mlhályné sz. Farkas Rózália 
és Rácz Lotti özvegy Járay Lajosné dévai lakos végrehajtást 
szenvedők elleni 1200 frt töke, ennek 1887. évi január hó 17- 
től járó 6 százalék kamata, 93 frt 75 krban megállapított ed
digi, valamint jelenleg 12 frt 45 krban megállapított költsé
gek kielégítése végett a dévai kir. törvszék területén fekvő 
és a dévai 520 sz. telekjegyzőkönyvben a f 1 r. 1537. 1538. 
1539. hr. sz. szántóból álló ingatlanokból végrehajtást szenve
dőket megillető kéthatodrész 1273 frt 66% kr. kikiáltási árban 
az 1892. évi feTorixár Ixó 22-én. d. e. 10 órakor alólirt 
telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen becs
áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingat
lanok kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben vagy óva
dékképes értékpapírban letenni. Kivéve végrehajtatót, ki 
bánatpénz nélkül árverezhet.

Vevő köteles a vételár egyharmadát az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított 15 nap alatt, másik egyharmadát 
ugyanazon naptól számitandó 30 nap alatt és a harmadik 
egyharmad részét pedig ugyanazon naptól számított 45 nap 
alatt 6 százalékos kamattal együtt a dévai kir. adóhivatalnál 
szabályszerű letéti kérvény mellett befizetni.

Az árverési feltételek alólirt telekkönyvi hatóságnál 
az illető községi elöljáróságnál vagy a bírói kiküldöttnél meg
tekinthetők. B

A dévai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Déván, 1891. évi november hó 12-én.

Tolnai Tártos, 
kir. törvszéki biró.

Sz. 33—1890~ ~
bvgtó

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 102 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a puji kir. járási 
bíróság 1919. és 1920—1890. sz. végzése által felső-szálláspa- 
taki Kenderessy Árpád javára felsö-szálláspafaki Antal Sala
mon ellen 120 frt 70 kr. töke, ennek 1888. évi október bó 11 
napjától számitandó 6 százalék kamata és eddig összesen 22 
frt 97 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 508 írtra becsült 
szarvasmarhák, gabona és szénából álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2246—1890. számú kiküldést ren
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis F.-Szálláspatakon 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1892-ik évi jan.-a.Ar 
itó iS-ilc napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-cz 107. §-a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alól is eladatni fognak, , .

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifi
zetendő.

Kelt Pujon, 1892. évi január hó 2. napján.
^Æirtse Diénes, 

kir. bir. végrehajtó.

Sz. 280—1891.
bvghtó. , r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz; 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a puji kir. járás- 
bíróság 2649—1891. sz. végzése által t.-szálláspataki Kende
ressy Árpád javára korojesdi Muntyán János, Lézsa Juon és 
maczesdi Antal István ellen 75 frt tőke, ennek 1890. évi ja
nuár hó 4 napjától számitandó 8 százalék kamata és eddig 
összesen 33 frt 93 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 332 írtra 
becsült szarvasmarhák és takarmányból álló ingóságok nyil
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2890—1891. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Korojesden 1892. jarrnár 
Ixó 15-én. d. e. 9 órakor, Maczesden leendő eszközlésére 
1892. évi január Ixó 15-ik napjának d. u. 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá
gok ezen árverésen az 1881. LX. t.-cz. 107.j§-a értelmében a leg
többet Ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifi
zetendő.

Kelt Pujon, 1891. évi január hó 2-ikán.
IxÆirtse ZDiénss, 

kir. bir. végrehajtó.

8z, 487—1891, 
bvghtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hátszegi kir. 
járásbíróság 2346—1891. polg. sz. végzése által Schlichting J. 
és F. kereskedő ezégnek bosorodi Gusztáv Izrael elleni 352 
frt 90 kr., ennek 1890-ik évi deczember hó 12-ik napjától 
járó 6 százalék kamatai, 27 irt 90 krban megállapított költsé
gek, továbbá Schlichting J. és F. kereskedő ezégnek Gusztáv 
Izrael elleni 396 frt 38 kr. tőke, ennek 1890. évi deczember hó 
26-ik napjától járó 6 százalék kamatai, 26 frt 90 krban meg
állapított költség és járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég
rehajtás foganatosítása alkalmával biróilag le, illetve felülfog
lalt és 895 frt 17 krra becsült bolti állvány, bolti áruezikkek 
s tárgyak, valamint házi bátorok és tárgyak, lovak, szarvas
marha, egy lókocsi, hordók, pálinka, szesz, hidak és bolti fel
szerelések nyilvános árverés utján eladatnak.

Ezen ingóságok részben algyógyi Rafael Sámuelnek 
Gusztáv Izrael elleni 800 frt s járulékai iránti, úgy nemkülön
ben aradi Goldschmidt Mihálynak Gusztáv Izrael elleni 394 frt 
3b kr. s járulékai iránti végrehajtásos, illetve biztosítási 'vég
rehajtási ügyében lefoglalás, illetve felülfoglalás tárgyát ké
pezvén jelen árverés Goldschmidt Mihály ügyének kivételével 
az előbb jelzett végrehajtatok részére is ezennel kitüzetik.

O az „Előlegezés! Szövetkezet*' palotájában.

Mély tisztelettel ajánljuk a nagyérdemű közönségnek raktá
runkon dus választékban levő

Báli

ZBálx

ruhakelméket selyem, creppe, gazé, szatén s 
egyéb fantasie kivitelben.

Virágok nagy választékban.
CZÍpŐk és harisnyák.
keztyük minden hosszúságban.
Entréek legújabbak.
legyezők.
ruhák elkészítését felvállaljuk a legolcsóbb s leg

elegánsabb kivitelben.

Urak részére :
FRACK öltönyök elkészítését felvállaljuk.
CLAQUE Chapeauk jutányosán.
LACK CZÍpŐk, keztyük és nyakkendők legújabb nagy 

választékban és jutányos árakon.

B3á.lí

Nyomatott Hirsch Adolf gyorssajtóján Déván.

Mely árverésnek a hátszegi kir. jbiróságnak 2346—1891. 
polg. sz. kiküldést rendelő végzés folytán Bosorodon, ahelyszi- 
nén végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközlésére 1892-ik 
év január Ixó 2S-áik napjának délelőtt 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahoz venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-ában megállapított fel
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Hátszegen, 1891-ik évi deczember hó 28. napján.
Gyerfyánffy József,

kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetés.
Ezennel tudtára adom a t. ez. közönség

nek, hogy üzletemet f. hó 1 l-étól egy 
rövid időre felnyitom és kérem szives 
látogatását.

Déva, 1892. január 9.
Tisztelettel

Manheim Upőt.

Birtok bérbeadás!
A „Brassói bánya- és kohó-részvény egylet1' tu 

lajdonát képező 173 hold 257 □ öl nagyságú Puszta- 
Kalán (Hunyadmegyében), mely áll : lak és gazdasági 
épületekből, szántóföldek, rétek és legelőkből, 1892. 
évi október hó 1 tői bérbe adatik.

A birtok a vasút közvetlen közelében fekszik, 
kitűnő termőföld, ki van kerekítve és összesítve, a 
lakó és gazdasági épületek pedig a legjobb karban 
vannak.

Ajánlatok a Brassói bánya- és kohó-részvény- 
egylet központi igazgatóságához Budapestre, An- 
drássy út 23. sz. legkésőbb 1892. évi január hó 15 ig 
küldendők. 2-3.

Szállítandó
a gyalári m. kir. bányamunkások fogyasztási 
egylete 
tizenkét 
napjára 

Az 
m. kir

részére 1892. évi január havával kezdve 
havi részletekben, mindig a hó 10-ik 
1800 — 2200 q. tengeri.
ajánlat benyújtható a vajdahunyadi 

vasgyári hivatalnál 1892. január 10-Íg.
Zsákokban szállítandó, az ár loco Vajda- 

Hunyad átadva nettó súlyra értendő.
Fizetés történik a következő havi szállít

mány átvétele után 5 nap alatt.
Olyan ajánlat is figyelembe vétetik, mely 

az áru átadása napján érvényben levő tőzsdei 
árra van állapítva.

Egyéb felvilágosítást megad az egylet 
titkári hivatala Gyaláron. 3 — 3


